

为和平而来,却惨遭屠杀

土耳其首都发生连环爆炸,已致至少86人身亡

土耳其首都安卡拉一座火车站外10日发生连环爆炸。土耳其卫生部长穆罕默德·米埃津奥卢说,爆炸致使至少86人死亡、186人受伤。据了解,爆炸可能是针对由一些左翼人士和亲库尔德人团体组织的集会活动。包括土耳其政府在内的多方谴责,称爆炸为恐怖袭击,可能由自杀式袭击者实施。

▶10月10日,在土耳其首都安卡拉,人们救助爆炸中的伤者。

新华/法新



爆炸忽然发生

爆炸发生在当地时间10日上午10时左右,当时,多名左翼人士和亲库尔德人团体在火车站外聚集,参加一场和平集会。

多名目击者说,两起爆炸间隔时间很短,仅数秒钟。目击者艾哈迈德·厄嫩说:“我们听到一声巨响,随后另一起类似的爆炸发生,引发(人群)恐慌并逃跑。然后我们在车站附近看到许多遗体。”他一边流泪一边说:“集会的目的本来是促进和平,没想到变成了一场屠杀。”

美国有线电视新闻网(CNN)土耳其频道播放的视频显示,集会期间,十几名青年男女在现场拉着手并跳着舞,一些人手持亲库尔德的反对党人民民主党和其他左翼政党的旗帜和标语。爆炸突然在他们身后发生。

爆炸发生后,现场出现混乱。多辆急救车赶到现场,把伤员送往当地一些医院。警方随后封锁现场。

62人当场死亡

新华社记者赶到爆炸现场时,空气中还残留着血腥的气味,地上一片狼藉,散落着数十具遗体。遗体主要集中在两处相隔大约20米的地点,那里可能是爆炸发生地。安卡拉火车站的玻璃外墙全被震碎,火车停运,一辆警车在爆炸中严重受损。在警方封锁的区域,一名拆弹专家在检查一个包裹,百余名警察在火车站和附近的广场维持秩序,多辆救护车在现场等待,警方的直升

机在空中巡逻。

土耳其多安通讯社播放的视频显示,多名伤者躺在街上,其中一些人被抬上救护车。一些急于寻找家人的民众和示威者与警方发生冲突;一些人指责警方应对不力。为驱散人群,多名警察向天空鸣枪。

米埃津奥卢在一场新闻发布会上说,爆炸致使62人当场死亡,另外24人伤势过重,在医院去世。受伤的186人中,28人伤势较重,正在重症监护病房接受治疗,死亡人数可能进一步上升。在哈杰特特佩医院,由于床位有限,数十名伤

者不得不在医院的院子中接受紧急救治。

疑似恐怖袭击

尚没有任何组织或个人宣称对这一连环爆炸事件负责。土耳其看守政府总理艾哈迈德·达武特奥卢宣布全国为遇害者哀悼三天。他说,“强烈迹象”显示,爆炸由两名自杀式袭击者实施。

一名不愿公开姓名的政府官员表示,执法部门怀疑“这起连环爆炸关联恐怖主义”。“我们正就此展开调查,并尽快把结果

公之于众。”他说。

人民民主党党首塞拉赫丁·德米尔塔什说:“我们面对的是一场大屠杀,一场残暴的袭击。”他把这起袭击与今年6月和7月发生的爆炸事件相关联,暗示10日发生的袭击目标为库尔德人支持者。

7月20日,邻近叙利亚的土耳其桑利乌尔法省叙吕奇镇遭自杀式爆炸袭击,32人死亡,104人受伤。一个主要由大学生组成的左翼青年团体当时正在那里筹备活动,打算前往叙利亚北部库尔德人聚居地艾因阿拉伯镇支援重建。当时的袭击者与极端组织“伊斯兰国”关联。6月,人民民主党在迪亚巴克尔省一场集会活动遭到爆炸袭击,5人丧生。

和平集会以悲剧告终

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安强烈谴责10日发生的连环爆炸,称爆炸目标是破坏土耳其的团结与和平。他呼吁通过团结和决心应对恐怖行为。

爆炸发生后,埃尔多安和总理艾哈迈德·达武特奥卢均取消当天的安排,召集土耳其安全部门、警方和情报部门高级官员召开高级别安全会议,讨论这次袭击的情况。

土耳其逐步实现贸易联合工会的塞尔哈特·萨瓦斯说:“我们召集土耳其各界人士在安卡拉集会,仅仅是为了呼唤和平,而两起几乎同时发生的爆炸让这里变成了哭声和眼泪的世界。”谁也没有料到,本来期待一场和平的呼唤,却目睹了一出人间惨剧。

综合新华社消息



爆炸发生后,两名伤者相互拥抱。 新华/路透

再来难民,法庭见!

不堪难民大量涌入,德地方政府欲起诉默克尔

据新华社10月10日电 德国巴伐利亚州政府9日向总理默克尔发出“最后通牒”,如果她领导的联邦政府继续允许难民大量涌入德国,就“法庭见”。

巴伐利亚州政府当天开会,讨论如何应对汹涌而至的难民。这次第二次世界大战后欧洲最大难民潮中,巴伐利亚州在德国各州中受冲击最大。巴伐利亚州与奥地利接壤,难民从巴尔干地区取道奥地利进入德国时,这个州首当其冲。

“我们同意,如果联邦政府不立刻采取有效措施限制

难民继续涌入……巴伐利亚州保留前往宪法法院(起诉联邦政府)的权利。”州内政部长阿希姆·赫尔曼在会议结束后警告道。

巴伐利亚州州长霍斯特·泽霍费尔说,过去5周内,超过22.5万名难民涌入巴伐利亚,当地已经不堪重负。

泽霍费尔领导的基督教社会联盟是默克尔的执政伙伴。尽管如此,泽霍费尔认为,联邦政府敞开大门允许难民大量进入德国,侵犯了德国各州的权利。

泽霍费尔没有说明巴伐

利亚州继续“欢迎”难民后,难民如潮涌人德国。德国媒体预计,按照现阶段的速度,今年将有120万难民入境,比预期多40万人。

德国民意对接纳难民的态度开始转变。德国电视二台9日发布的民调结果显示,51%的德国人认为,按照当前难民增加速度,德国将没有能力使他们获得安置并融入德国社会。相比两周前,这一比

例上升了11个百分点。针对移民的暴力事件在德国也有所增加,今年已经发生近500起,其中三分之二的施暴嫌疑人是没有前科的德国公民。

反移民的右翼政党德国选择党9日说,打算向德国检方指控默克尔“走私人口”。一份民调结果7日显示,默克尔所在政党的支持率下降,而德国选择党的支持率上升。

面对压力,默克尔一面要求欧洲联盟成员分担难民潮压力,一方面坚持表示德国政府不会对难民关上大门。她7日在德国电视媒体访谈节目中说,有信心克服这场危机。

为骗政府高额福利 一家人装智障37年

本报讯 据美国媒体报道,近日,美国马萨诸塞州阿林顿市的一家四口,因假装智障人士近40年之久,并诈领政府高额福利逾46万美元,近日遭到联邦官员的指控。

报道称,检察官指出,现年53岁的多琳·米切尔从1978年起开始假装智障,以诈领政府福利。不仅如此,多琳的两个儿子——29岁的麦克和27岁的桑尼,以及多琳的堂哥约翰也因冒充智力残障人士,被指控密谋诈骗美国社会安全署福利高达46.2万美元。四人已在日前被捕,等待拘留审讯。

法庭纪录显示,马萨诸塞州工作人员在2014年跟踪多琳,发现她开车、购物和打电话都没问题。不过,在几天后一场有关取消福利的听证会上,多琳却扮成衣冠不整的样子,满口胡言乱语,并坚称自己不能一个人呆在家中。还有一次,她在检查中身着肮脏的睡衣,自言自语假装智障。

事实上,联邦调查人员从10年前开始就怀疑她是假装智障,但是她在2004年福利被停止后的上诉中获胜,因而又开始继续从政府领取福利。

除此之外,多琳在2001年曾代表儿子麦克申请福利,谎称他也有轻度智障;2002年又代表小儿子桑尼申请福利,谎称他也有精神问题、孤独症和智障。

(中新)

日本一大学 成立笑学研究所

本报讯 原来“搞笑”也能成为一门学问。据日本共同社10月9日消息,位于日本大阪府茨木市的日本追手门学院大学8日发布消息称,该校已于1日成立了“笑学研究所”,将以大阪为中心发展起来的“搞笑”文化作为学问加以研究。该研究所旨在弄清搞笑在沟通交流中的作用,并培养具有幽默素质的人才。

该大学将“笑学”定义为“谋求将搞笑与智慧相融合的综合性学术研究”。除了研究发源于京都和大阪的传统艺术的历史和表达方式外,还将分析源于民间智慧、为丰富人际关系而发展起来的搞笑技巧。该研究所不仅对“笑学”进行研究,还计划今后为学生开设讲座,并对外举办研讨会。

日本搞笑学会顾问、关西大学名誉教授井上宏就任研究所所长。现年79岁的井上宏表示:“搞笑可以缓解紧张的人际关系,但在国内作为一门学问尚未进行充分研究。希望在有着搞笑文化的大阪,这一领域的研究能够发展起来。”校长坂井东洋男信心十足地表示:“希望不断累积研究成果,将来可以成立‘笑学系’。”

据观察者网

在韩外籍留学生 中国占比最高

本报讯 据韩媒报道,以2014年为准,韩国教育部统计数据显示,在赴韩留学的外籍留学生中,中国留学生所占比例最高。

据报道,赴韩留学的外籍学生共计8.5万名,其中中国留学生共计4.8万名(56.7%),日本留学生3806名(4.5%),越南留学生3166名(3.7%),亚洲国家生源占据前列。

报道称,外籍留学生赴韩留学的目的主要是攻读学位或进行语言和其他学习。赴韩攻读学士、硕士、博士学位的留学生共计5.57万名,占整体的61%,其余39%属于非学位课程留学生,语言研修、交换学生、访问学生等都属于代表性非学位课程留学生。

韩国教育部国际教育合作负责人朴奉西(音)事务官说:“韩流热风促使想要学习韩语的外国人大幅增加”,“国内企业的全球化和韩流热风大大提高了韩国的国家形象,成为吸引外籍留学生人数增加的主要原因”。

(中新)